## Василий Васильевич Батырев (к 70-летию со дня рождения)

Васильевич Василий Батырев, родился 14 октября 1950 г. в селе Канаш, Шенталинского района Самарской области. Окончил Саратовское высшее военно-химическое командное училище (1968-1971) и Военную Краснознаменную академию химической защиты имени Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко (1973–1977). Проходил военную службу на должностях: командира взвода (1971-1973), адъюнкта очной адъюнктуры вышеуказанной академии (1977-1980), старшего научного сотрудника (1980-1984), преподавателя (1984-1987), старшего преподавателя (1987–1991) и начальника кафедры академии (1991-1995).



Генерал-лейтенант Василий Васильевич Батырев

В 1980 г. в защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. В 1993 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. Вскоре ему было присвоено ученое звание профессора по кафедре вооружения и военной техники. С октября 1995 г. в ходе организационно-штатных мероприятий перевелся для дальнейшего прохождения службы во вновь создаваемую Академию гражданской защиты МЧС России.

Лично сыграл одну из ключевых ролей в создании и становлении Академии гражданской защиты МЧС России как головного учебного заведения молодого министерства.

При его непосредственном участии и под его руководством, практически с нуля, на базе Высших офицерских курсов гражданской обороны Советского Союза были созданы, укомплектованы командным и профессорско-преподавательским составом и прошли боевое слаживание все кафедры и подразделения академии, превратив ее в первоклассное военно-учебное учреждение – одно из лучших в своем роде в стране.

С личным участием и под руководством В.В. Батырева были созданы и внедрены в учебный процесс все виды учебных программ, созданы и укомплектованы необходимыми кадрами ученых и преподавателей кафедры, а также

организована деятельность адьюнктуры, ученного и диссертационного советов академии.

Одновременно под руководством В.В. Батырева активно шло масштабное строительство и оснащение новых учебных корпусов, лабораторной базы, учебного центра, тыловых и инфраструктурных объектов академии. При этом в академии ни на минуту не прекращался учебный, научно-исследовательский и воспитательный процесс, боевая, строевая, физическая, военно-политическая, научно-методическая работа.

Создатель МЧС России – Министр МЧС России генерал армии Сергей Кужугетович Шойгу (ныне Ми-

нистр обороны Российской Федерации) считал В.В. Батырева одним из самых талантливых и перспективных руководителей, ученых и командиров, способных в кратчайшие сроки организовать успешное выполнение любой самой сложной и многоплановой задачи.

Именно поэтому, как только академия усилиями генерала В.В. Батырева и созданного им коллектива вышла на плановую устойчивую деятельность, его сразу же перевели в центральный аппарат Министерства, на еще более сложную работу руководителя головного департамента МЧС России – Департамента гражданской защиты, которую он исполнял с октября 2000 г. по декабрь 2003 г.

В декабре 2003 г. Василий Васильевич по состоянию здоровья вынужден был досрочно уйти в запас в воинском звании генерал-лейтенант.

Василий Васильевич является автором многочисленных научных трудов, монографий, методических рекомендаций и государственных стандартов по проблемам защиты населения в мирное и военное время.

Мы желаем Василию Васильевичу Батыреву и его близким крепкого здоровья, большого личного счастья и дальнейших успехов во всех его начинаниях.

Дирекция Союза ветеранов войск РХБЗ